

18/12
3-й год
изданий
№ 1 (155)
2 января
1936 г.

Цена номера 5 коп.
Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ДОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес
редакции:
АКСОР,
с. Лоухи дом
РИК'а

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Пленум Центрального Комитета ВКП(б)

1) 21-25 декабря 1935 года состоялся пленум ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы: Вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и 2) итоги проверки партийных документов.

Резолюции пленума будут напечатаны в следующем номере.

КарелТАСС

1111-30
24763

РОСТОМ БОГАТСТВА И РАСЦВЕТОМ КУЛЬТУРЫ ВСТРЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ НОВЫЙ ГОД

Рост социалистической промышленности

1935 год войдет в историю социалистического строительства, как год нового мощного подъема всего народного хозяйства СССР. И промышленность, и сельское хозяйство, и транспорт в нынешнем году работают еще лучше, чем в прошлом году 1935 год — год рекордных урожаев пшеницы, ржи, овса, картофеля, свеклы, и льна. 1935 год — год решительных успехов в животноводстве. Таковы итоги в сельском хозяйстве. Велики победы и в промышленности. Огромные сдвиги произошли и в транспорте. Под руководством тов. Кагановича железнодорожный транспорт из отстающей отрасли народного хозяйства превращается в передовую. Впервые за много лет наш транспорт выполнил годовой план досрочно.

Эти грандиозные успехи в сельском хозяйстве и в транспорте тесно связаны с невиданным еще расцветом нашей тяжелой промышленности, играющей ведущую роль в народном хозяйстве. Промышленное развитие нашей страны ознаменовалось новыми гигантскими победами. Тяжелая промышленность досрочно выполнила свой годовой план. С 15 декабря Наркомтяжпром начал давать продукцию сверх плана. За 11 месяцев и 14 дней продукция тяжелой промышленности увеличилась на 25,9 процента. Все основные отрасли тяжелой промышленности перевыполняют план. Производство электроэнергии увеличилось на 25 процентов, добыча каменного угля — на 14,4 процента, продукция черной металлургии — на 28,9 процента, машиностроения на 29,7 процента, химической промышленности — на 27 процентов.

Эти достижения тяжелой промышленности — огромная победа партии, одержанная под руководством гениального вождя народов товарища Сталина, вдохновившего весь рабочий класс на освоение новой техники, на создание кадров рабочих, освоивших эту технику.

Успехи тяжелой промышленности подготовили и определили общий подъем народного хозяйства. Тяжелая промышленность вооружила сельское хозяйство, транспорт, легкую, пищевую и лесную промышленность. 1935 год войдет в историю,

как год бурного подъема всех отраслей нашего хозяйства. Особенно показателен расцвет пищевой промышленности. Она также досрочно выполнила свой план. Годовой план пищевая индустрия выполнила за 11 месяцев, сильно увеличив производство решительно всех пищевых и вкусовых продуктов. Исключением составила лишь водка. Растущая в СССР новая культура вышибает водку из обихода трудящихся. Наркомпищепром увеличил свою продукцию на 24,7 процента. Такого прироста пищевая промышленность не знала никогда.

Производство легкой промышленности возросло на 10,2 процента, лесной — на 15,3 процента. Вся промышленность СССР дала прирост продукции за 11 месяцев 1935 г. на 23 процента. Если вспомнить, что каждый процент прироста означает сотни миллионов рублей, станет ясно, каких огромных размеров промышленного производства мы достигли.

Итоги 1935 года ярко показывают величайшие достижения социалистической индустрии, которую отстаивала партия в упорной борьбе с классовым врагом, с оппортунистами всех мастей.

Успехи 1935 г. неразрывно связаны с самым знаменательным событием в жизни Советской страны за последнее время — с возникновением и развитием стахановского движения. Именно стахановцы, под руководством партии разрушающие прежние представления о технических нормах и пределах, обеспечили в нынешнем году такие яркие победы на всех решительно важнейших участках социалистической стройки. Давая невиданную еще производительность труда, побивая мировые рекорды, стахановцы своим замечательным делом положили начало новому периоду в развитии Советской страны. Идущие по пути, указанному Сталиным, стахановцы оседали технику, стараясь выжимать из нее все, что может и должна дать техника в условиях советского строя.

Стахановское движение имеет всемирно-историческое значение. Оно только еще разворачивается, но таит в себе грандиозные воз-

можности невиданного роста производительности труда. Ленин же учил, что производительность труда, в конечном счете, — самое главное для победы социалистического строя, для победы коммунизма. Успехи 1935 г., обеспеченные стахановским движением, — лишь начало. В 1936 г. мы вступаем с новыми силами. Впереди — невиданные возможности для расцвета всего советского хозяйства, для роста зажиточной жизни всех трудящихся. Нужно только по-сталински добиваться победы, не полагаться на самотек, проявлять бдительность к классовому врагу, бороться с косностью и отсталостью.

Д. Леонов.

Совещание передовиков урожайности по зерну, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства

27 декабря в 6 часов вечера в большом зале Кремлевского дворца открылось совещание передовиков урожайности по зерну, трактористов и механиков молотилок с руководителями партии и правительства.

На совещание прибыли свыше 1200 делегатов со всех концов Советского Союза, добившиеся наивысших показателей по работе на колхозных и совхозных полях.

Бурными овациями и горячими долго несмолкающи-

ми аплодисментами и приветственными возгласами встретили участники совещания товарища Сталина и товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Чубаря, Микояна, Жданова, Андреева, Коссиора, Постышева, Эйхе, Петровского, Рудзутака, Яковлева, Чернова, Калмановича. Совещание открыл краткой вступительной речью Народный Комиссар земледелия Союза ССР тов. Чернов.

На вечернем заседании выступил: Валюшин Андрей Ефимович — бригадир тракторной бригады Ленинградской МТС Азово-Черноморского края, Мамелов Степан Прокопьевич — председатель колхоза «Труженик» Саратовского района Оренбургской области, Ангелина Парасковья Никитовна — бригадир тракторной бригады Старобешской МТС Донецкой области и другие.

Фото ГРИГОРЬЯНИ С-Ф



А. В. ТОРОПОВ — путевого обходчик ст. Мга, Кировской жел. дороги, награжденный орденом трудового Красного Знамени

Рекорд Массельских паровозников

Участник всесоюзного совещания стахановцев промышленности и транспорта. Машинист Ригачев и машинисты Массельского депо Павловский, Фролов, Ковстантинов и Мишин включившись в колонну паровозов имени Кагановича добились большого рекорда — они довели ежесуточный пробег паровозов до 500 километров при задании 200 километров.

Досрочно

26 декабря Чупинские горные разработки Карел-гранита (директор Н. Ф. Зубицкий) досрочно выполнили план третьего года второй пятилетки.

Разработки добыли продукции на сумму 1512492 рубля выполнив план на 100,2 проц. План реализации продукции разработки выполнили на 106 проц. Средняя производительность труда по разработкам составляет 6,3 тонны, вместо 4,5 тонны.

Межрайонные рыбацкие слеты

Бюро Карельского Обкома партии вынесло решение о проведении с 4 по 14 января межрайонных рыбацких слетов.

Слеты будут созваны в Кандалакше 4 января, в Соробе 7 января, в Медвежьей горе 10 января и в Петрозаводске 14 января.

На первом слете примут участие рыбаки ударники Кандалакшского и Лоухского районов, на втором — рыбаки ударники средней и южной части Карелии.

Всего на слет съедутся 185 лучших рыбаков, рыбацких бригадиров, мотористов и судоводителей.

Участники слета обсудят доклады о предварительных итогах работы 1935 года и о развитии стахановского движения в рыбацких колхозах, а также изберут 6 делегатов на Всесоюзный слет рыбаков колхозников.

Депутатская группа перед избирателями

Отчетное собрание депутатской группы фермы совхоза „Ильмастрой“ 20 декабря привлекло много рабочих. Рабочие обсудили работу депутатской группы за отчетный период и дали новый наказ для дальнейшей работы.

Руководитель депутатской группы — член сельсовета Верещагина доложила что группой было проведено обследование скотного двора и конной базы.

Кроме хозяйственных вопросов депутатская группа занималась и вопросами улучшения культурно-бытовых условий рабочих, проведя обследование рабочих квартир и детских учреждений.

Группа повседневно следила за ходом строительства нового жилого дома и в результате, с помощью всей общественности фермы дом этот заселен рабочими. В помещении детских ясель произведена переборка полов.

Придавая большое значение охране социалистической собственности, группа также проверила работу пожарного депо и пожарных машин.

По отчету депутатской группы избиратели внесли ряд предложений.

Они потребовали от депутатов в совет большего внимания к развитию культурной советской торговли — улучшению ассортимента товаров и повышению качества обслуживания рабочего потребителя с учетом его запросов.

Избиратели предложили группе произвести тщательную проверку людей рабо-

тающих в кооперации с тем чтоб искоренить бюрократизм, зазнайство и другие недостатки тормозящие развертывание советской культурной торговли.

Избиратели фермы подчеркнули, что особое внимание депутатской группы должно быть уделено развитию в совхозе стахановского движения и борьба с саботажниками стахановских методов работы.

В области животноводства депутатской группе дан наказ заняться вопросом развития поголовья свиноматок, с тем, чтобы иметь возможность снабдить поросятами всех кадровых рабочих.

МИХАЛЮКОВ.

Фото КАМКИНА. (С.-Ф.)



А. М. АРХИПОВ — лесоруб-стахановец, Тихвинского Леспромхоза, Ленинградской области, выполнявший норму на 300 проц.

Наши обязательства к отчетно-проверочной

Мы, колхозники колхоза „Красная армия“ Чернореченского сельсовета обсудили вопрос о подготовке к отчетно-проверочной кампании и желая озабоченно эту важнейшую, — политическую кампанию, принимаем на себя обязательства:

До конца текущего 1935 года обеспечить 100 процентное выполнение плана мобилизации средств, как по обязательным так и по добровольным платежам всех видов. Полностью ликвидировать задолженность по всем видам государственных поставок.

Развернем подледный лов рыбы как на Белом море и по внутренним водоемам и обеспечим 100 процентное использование всех орудий подледного лова.

К 7 января 1936 года закончим строительство нового материального склада колхоза.

Обеспечим 100 процентную явку колхозников на отчетное собрание сельсовета. Принимая обязательство мы вызываем последовать нашему примеру колхозников колхоза „Буря“ Чернореченского сельсовета и все колхозы Лоухского района.

По поручению общего собрания колхозников подпишем.

15-16 декабря 35 г. дер. Нильмо-губа и Нильмо-озеро Чернореченского сельсовета.

Как мы работали

В первой половине года депутатская группа станции Лоухи которой я руковожу, почти совсем не работала и лишь только со второй половины года работа ее стала проходить планомерно.

За этот период было проведено 6 заседаний. На заседаниях в основном ставились вопросы об улучшении культурно-бытовых условий рабочих транспорта.

По настоянию депутатской группы был произведен ремонт квартир лучших транспортников (Власова и других), при столовой организовано диетическое питание с предоставлением рабочим скидки со стоимости обеда до 65 проц. Значительно улучшилось и санитарное состояние столовой.

Также большая работа была проделана депутатской группой по развитию среди рабочих индивидуального огородничества и мелкого животноводства.

В результате большинство рабочих не только занялись посадкой овощей на индивидуальных огородах, но и приняли активное участие в посевной кампании на общественном огороде.

Кроме того, сейчас многие наши рабочие имеют в индивидуальном пользовании коров, коз, свиней и домашнюю птицу. План сельсовета по развитию индивидуального живот-

новодства мы не только выполнили, но и перевыполнили.

У нас плохо обстояло дело со снабжением рабочих питьевой водой, но депутатская группа сумела устранить и этот недостаток, добившись от администрации установки колонки.

Занимались мы и вопросами улучшения транспортного хозяйства. Так, по настоянию группы произведен ремонт стрелок и сигналов, приобретены запасные стекла для сигналов.

В работе депутатской группы оказывали помощь и руководство партийная, профсоюзная организация и сельский совет.

Существенными недостатками работы депутатской группы является все еще недостаточно развернутая массовая работа среди избирателей и соблюдение советских дней.

В дальнейшей работе эти недочеты должны быть устранены.

Руководитель советской депутатской группы ст. Лоухи.

Пиотух.

Советы рабочих депутатов

Первые Советы рабочих депутатов возникли в 1905 году в обстановке ожесточенной революционной борьбы рабочего класса с царизмом, буржуазией и помещиками. „В огне борьбы, — говорил Ленин, — образовались своеобразные массовые организации: знаменитые Советы рабочих депутатов, собрания делегатов от всех фабрик. Эти Советы рабочих депутатов в нескольких городах России все более и более начинали играть роль временного правительства, роль органов и руководителей восставшей“

Партия Ленина — Сталина с первого дня возникновения Советов рабочих депутатов придавала им огромное значение как органам восстания, органам революционной власти.

В 1905 году пролетариат Петербурга, Москвы, Иваново-Вознесенска, Харькова, Одессы и некоторых других промышленных центров России приступил к выбору своих делегатов от фабрик и заводов, из которых впоследствии образовались Советы рабочих депутатов. Организаторами и руководителями Советов в большин-

стве случаев являлись большевики. Поэтому Советы с первых же шагов своей деятельности во многих случаях превратились в действительно боевые органы восстания, в зародыш органа диктатуры пролетариата. Так, например, Советы рабочих депутатов Москвы, Ростова, Екатеринослава, Харькова, Читы во главе с большевиками являлись руководителями вооруженного восстания. Совет рабочих депутатов Петербурга подвигал арестам полицию, расторгал типографии, призвал народные массы не давать денег царской казне и т. д. Новороссийский Совет в течение двух месяцев (ноябрь-декабрь) 1905 года являлся единственной властью в городе. Читинский и Красноярский советы были подлинной властью — они создавали новый аппарат местной революционной власти, организовали свои вооруженные отряды, управляли железной дорогой, почтой, телеграфом, землей, золотыми приисками и т. д. Авторитет и сила Советов заключалась прежде всего в том, что они являлись подлинно мас-

совыми революционными организациями пролетариата. Это видно хотя бы из этого, что в составе Петербургского совета в середине ноября было 562 депутата, представляющих рабочих 148 фабрик и заводов, 39 мастерских и 16 профессиональных союзов. В составе первого Московского совета было 200 депутатов, представляющих рабочих 134 фабрик и заводов. Такое положение было и в Советах других городов. Под непосредственным влиянием Советов рабочих депутатов, во многих городах были образованы Советы солдатских и крестьянских депутатов.

Партия большевиков делу руководства Советами уделяла исключительное внимание, и этим прежде всего объясняется тот факт, что Советы были действительно боевыми органами восстания, органами революционной власти.

Предательская тактика, проводимая меньшевиками, в том числе Троцким, по всем вопросам революционной борьбы пролетариата, естественно, не могла не коснуться деятельности Советов. Меньшевики, в том числе троцкисты, отрицавшие необходимость вооруженно-

го восстания и усталовления власти рабочих и крестьян, делали все для того, чтобы Советы рабочих депутатов превратились из органов восстания и революционной власти в органы местного самоуправления. Исходя из этой предательской тактики, меньшевики, в том числе Троцкий, срывали подготовку Советами вооруженного восстания.

Контрреволюционная тактика меньшевиков. Троцкого и эсеров целиком соответствовала интересам контрреволюционной буржуазии.

Меньшевики и эсеры свое пребывание в Советах использовали в интересах врагов революционного пролетариата. В самый разгар московского декабряского вооруженного восстания вожди меньшевиков, вместо развертывания вооруженной борьбы, всеми силами добивались прекращения ее. Эсер Руднев, присутствуя на заседании московского совета при обсуждении впроза о начале борьбы, настаивал на том, чтобы выбросить из текста обращения Совета к рабочим призыв к вооруженной борьбе на том основании, что это требование „противоречит интересам буржуазной части общества“. После этих заявлений со-

вершенно не случайно, что вожди эсеров и меньшевиков в первые же дни московского декабряского восстания позорно уклонились от борьбы.

Советы рабочих депутатов 1905 года сыграли огромную роль в победе пролетариата в октябре 1917 года. Движение за советы рабочих депутатов, — говорит тов. Сталин, — началось в 1905 году ленинградскими и московскими рабочими, привело в конечном счете к разгрому капитулизма и победе социализма на одной шестой части мира“

Под знаменем Советов пролетариат и крестьянство под руководством героической партии Ленина — Сталина вступили в ожесточенную борьбу с царизмом в 1905 году. Под знаменем Советов пролетариат и крестьянская беднота одержали всемирно-историческую победу в октябре 1917 года. Под знаменем Советов пролетариат и трудящиеся массы, возглавляемые Коммунистической партией и великим вождем народов — тов. Сталиным, уснешино борются за окончательную победу социализма в СССР и во всем мире.

Г. Костомаров.

Весело и интересно проведем каникулы

Приближаются зимние каникулы. С 30 декабря по 10 января занятий в школах не будет. Во время каникул школьники должны отдохнуть и набраться сил для учебы во второй половине учебного года.

Надо помочь ребятам сделать катки, горки кружало, приобрести лыжи, коньки санки. Вылазки на лыжах и коньках, катанье с гор на санках должны быть организованы в каждой школе, в каждом пионерском отряде. Застрельщиками жизнерадостного и веселого досуга ребят должны стать пионеры.

Дни каникул должны стать днями радости каждого школьника.

Давайте организуем к новому году детям хорошую елку

В дореволюционное время буржуазия и чиновники буржуазии всегда устраивали на новый год своим детям елку. Дети рабочих с завистью через окно поглядывали на сверкающую разноцветными огнями елку и веселящихся вокруг нее детей богатеев.

Почему у нас школы, детские дома, ясли, детские клубы, дворцы пионеров лишают этого прекрасного удовольствия ребятшек трудящихся Советской страны? Какие-то, не иначе как "левые", загибщики, ослепили это детское развлечение, как буржуазную затею.

Следует этому неправильно осуждению елки, которая является прекрасным развлечением для детей положить конец. Комсомольцы пионер-работники должны под новый год устроить коллективные елки для детей. В школах детских домах, в дворцах пионеров, в детских клубах, в дет-

ских кино и театрах—езде должна быть детская елка! Не должно быть ни одного колхоза, где бы правление вместе с комсомольцами не устроило бы на кануне нового года елку для своих ребятшек. Горсоветы, председатели районных исполкомов, сельсоветы, органы народного образования должны помочь устройству советской елки для детей нашей великой социалистической родины.

Организации детской новогодней елки наши ребятки будут только благодарны.

Я уверен, что комсомольцы примут в этом деле самое активное участие и искоренят нелепое мнение, что детская елка является буржуазным предвзвешением.

И так, давайте организуем веселую встречу нового года для детей, устроим хорошую советскую елку во всех городах и колхозах!

П. Постышев.

Областной слет учителей ударников

6 и 7 декабря в Петро-заводске, в Центральном доме культуры откроется областной слет учителей — ударников всех районов.

В работе слета примут участие 150 учителей —

ударников всех районов республики. Слет заслушает доклад о задачах карельского учительства по выполнению решений партии и правительства о школе. КарелТАСС.

Колхозному селу — культурную торговлю

Производство товаров широкого потребления в нашей стране непрерывно растет. Одновременно повышается культурный уровень села. Растут запросы колхозников. Колхозники требуют мягкие диваны, венские стулья, велосиделы, патефоны, хорошие костюмы, английские кровати. Однако, многие потребительские общества в деревне до сих пор еще не развернули широко торговлю промышленными товарами.

До последнего времени товары, направляемые в деревню, распялились по 124.000 лавок. Лавки часто возникали там, где в них не было нужды из-за небольшого количества покупателей. Такие лавки не могли даже свести концы с концами были убыточны, не удовлетворяли спроса потребителя, не могли из-за недостатка средств своевременно выкупать товары и вести заготовки. ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем решении... О работе потреби-

тельской кооперации в деревне" предложили закрыть мелкие лавки, "хозяйственно не оправданные себя". По этому постановлению правительство оказывает финансовую поддержку сельской потребительской кооперации. Кооперация получает сумму в 30 миллионов рублей на организацию и оборудование сельских магазинов (сельмагов), 125 миллионов рублей в качестве оборотных средств и финансовые льготы. Сельпо получают 5 тысяч машин.

Все это дает возможность уже к концу 1935 года организовать и оборудовать 1.800 сельских магазинов. Эти сельские магазины должны быть образцовыми и культурными. Сельский магазин будет иметь примерные, где колхозник перед зеркалом сможет примерить покупаемое им пальто или костюм, соответствующую мебель, чтобы колхозная семья "явившаяся в магазин, могла сидеть за столом, спокойно обсудить, что

Будем бороться за дальнейший под'ем культурной жизни колхозников

Ответ колхозников колхоза "Красный рыбак" на письмо колхозников колхоза им. Калинина Шелтозерского района.

На общем собрании колхоза мы обсудили обращение колхозников колхоза имени "Калинина" Шелтозерского района. Мы полностью принимаем вызов передового колхоза Карелии в борьбе за культурную жизнь колхозников, за продвижение большевистской печати в колхозную деревню.

В нашем колхозе "Красный рыбак" Керетского сельсовета 136 хозяйств. Мы имеем клуб, библиотеку, патефон, игры домино, шашки, 38 хозяйств колхозников имеют в доме радио точки.

Дополнительно для улучшения культурного обслуживания колхозников, колхоз выделил 1650 рублей на приобретение баяна, настольных игр и лыж, а в 1936 году намечена постройка нового здания клуба, на что будет израсходовано 50 тысяч рублей.

В этом году колхоз выписывал 25 экземпляров газет, а на 1936 год выписал много больше выписывает он "Известия", "Красную Карелию", "Полярная правда", "Лоухский большевик" и журналы "Земля и индустрия" и "Карело-Мурманский край", а сами колхозники выписали 32 экземпляра газет и 12 экземпляров журналов.

Для дальнейшего лучшего развертывания конкурса — соревнования связи на лучшую доставку почты колхозникам, колхоз заключил договор с районным отделом связи, по договору выделены на доставку поч-

ты две лучших лошади, лучшие колхозники Таскаев Николай Яковлевич и Савин Егор Матвеевич выделены возчиками почты а колхозница Смолькова Таисия Васильевна выдана письмоносцем.

Для контроля за своевременной доставкой почты до каждого колхозного двора выделили лучшего колхозника — ударника члена правления Ивана Никитича Чумичева.

Мы принимаем на себя обязательство добиться чтобы каждый колхозный двор выписывал газету и чтобы минимум на два двора выписывался журнал, а поэтому выделили в помощь почтовому работнику общественных распространителей печати Андрея Смолькова и Павлу Тюттереву.

Мы добьемся того чтобы каждый колхозный двор имел радио точку, будем всемерно бороться за дальнейший под'ем культурной жизни колхозников.

Принимая на себя обязательства мы призываем все колхозы Лоухского района последовать нашему примеру и общими силами добиться чтобы поставили почтовую связь нашего района на одно из первых мест в Карелии.

По поручению общего собрания колхозников

Председатель собрания А. Ладин.

Секретарь И. Васильев.

Завод ГОТОВ

Закончено строительство Ковдопожского пегматитового завода, который является единственным в Союзе. Немного таких заводов и за границей.

Завод будет вырабатывать пегматит (смесь шпата и кварца из отходов получаемых на разбросках кварца и шпата северной Карелии.)

Потребителями пегматита будут все фарфоро-фаянсовые заводы Союза. Годовая производительность завода при работе в три смены — 37500 пегматитовой шахты (порошка). Все оборудование завода произведено на отечественных предприятиях.

По плану окончание строительства и пуск завода должны быть закончены в первом полугодии 1936 года, но ударная работа стахановцев обеспечила его готовность 25 декабря 1935 года.

На заводе началось опробование агрегатов. Испытывались бегуны, лотковые транспортеры и дробилки. Линия высокого напряжения получила полную нагрузку 3300 вольт. Испытания прошли успешно. Все механизмы работали безотказно. Приступили к опробованию главных механизмов трубомельницы. Первые дни завод будет работать на холостом ходу. Пробный пуск завода под нагрузкой состоится после получения из Москвы силового трансформатора, который отгружен 9 декабря и и до сих пор находится в пути.

нужно купить. Товар в сельмаге не будет сложен, как это было в лавках сельпо "навалом" на полках. В сельмаге обязательно должны быть шкафы, манекены, "плечики", ящики коробки, красивые витрины и т. п.

Культуру в торговлю внедряют люди. Поэтому все директора сельских магазинов, еще до вступления их в эту должность, на специальных курсах обучаются культурной советской торговле.

Помимо организации крупных сельмагов, до нового года должны быть приведены в порядок все лавки сельпо. Каждая лавка должна быть чистой, с исправленными прилавками и полками. Для ремонта лавок сельпо отпускается 14 миллионов рублей.

Большую помощь в приведении лавок сельпо в культурный вид могут оказать колхозники. Сельпо должно организовать активнее колхозников, заинтересовать их в своей работе. Тех "кооператоров", которые думаю, что они могут обойтись без помощи пай-

щиков, нельзя и на пушечный выстрел подходить к сельпо.

Размещение лавок сельпо и сельмагов затрагивает интересы каждого пайщика, который является хозяином своего кооператива. Поэтому сами пайщики должны принимать участие в обсуждении вопросов о том, где должны быть лавки сельпо и сельмаги, какие именно лавки будут закрыты. Чем будут отличаться друг от друга сельмаги и лавки сельпо?

В сельских магазинах обязательно должны быть следующие товары: швейные изделия, обувь мануфактура, трикотаж хозяйственные товары и т. п. В обычных лавках сельпо обязательно товары повседневного спроса и первой необходимости: сахар, чай, соль, спички, керосин, табак, мыло, мелкая галантерея, нитки, иголки, пуговицы, канцелярские и культурные товары, а также простейшие хозяйственные товары, стаканы, блюда, чайники, ламповое стекло и др.). В лавках сельпо могут также продаваться сельди, рыба, пар-

фюмерия, мука, крупа.

Помимо сельмагов, Центросоюз решил организовать не менее 300 показательных магазинов по продаже продовольственных товаров. Эти магазины будут торговать всевозможной рыбой, консервами, колбасными изделиями.

Перестройка работы сельской потребительской кооперации вызывает огромный интерес среди колхозников. На собраниях пайщиков надо обсудить все мероприятия по перестройке сельпо. Пайщики должны утвердить смету доходов и расходов, планы торговли и заготовок.

Каждый колхозник должен принимать активное участие в работе сельпо особенно в лавочных комиссиях. Только при этом условии сельпо будет знать потребности колхозников и сумеет снабжать их такими товарами, какие им нужны.

Дружной работой сельпо и колхоза, работников прилавка и колхозников организуем в деревне культурную советскую торговлю.

М. Славинский.

Заседание совета лиги нации

18 декабря в Женеве состоялось заседание совета лиги наций посвященное Англо-французскому плану разрешения Итало-абиссинского конфликта.

Представитель Италии на заседании не присутствовал. В связи с избранием Бенеша президентом чехословацкой республики, представителю ряда стран в том числе представителю СССР Иотемкин выразил ему в начале заседания сердечную признательность за огромную услугу оказанную лиге наций и делу мира.

На заседании выступили представитель Англии — министр Иден и представитель Франции — министр Лаваль. Иден в своей речи особенно подчеркнул, что англо-французские предложения не выдвинуты в качестве предложений на которых следует настаивать при всех обстоятельствах. Если бы выяснилось, что они не удовлетворяют заинтересованные страны (Италию и Абиссинию), а также лигу наций, то английское правительство не смогло бы продолжать рекомендовать и поддерживать их. Иден считал необходимым заметить, что принятые лигой нации санкции продолжают оставаться в силе.

Лаваль заявил: "мы еще не знаем какой прием намерены оказать страны (то есть Италия и Абиссиния) нашим пожеланиям. Я полагаю, что сам совет в ожидании этих ответов пожелает уклониться от выражения своего мнения".

Далее Лаваль указал, что если англо-французская попытка не встретит согласия тех заинтересованных стран

то совет лиги наций должен в дальнейшем использовать все возможности для полюбовного разрешения Итало-абиссинского конфликта.

Представитель Абиссинии ее посланник во Франции, Маркам заявил, что абиссинское правительство не хочет представить своего ответа пока вопрос не будет изучен лигой наций.

В виду, того, что до сих пор ни итальянское ни абиссинское правительство не ответило на англо-французские предложения совет лиги наций решил отложить обсуждение вопроса.

Отставка Хора

По сообщению английской печати министр иностранных дел Англии Хор подал в отставку. Отставка принята.

Отставка Хора рассматривается в Англии как жертва, принесения того, чтобы облегчить трудное положение английского правительства и попытка ликвидировать недовольства его политикой в абиссинском вопросе.

Английская печать оценивая отставку Хора указывает, что правительство в целом не может избежать ответственности за парижский план урегулирования итало-абиссинского конфликта.

Назначение Идена

По сообщению агентства Рейтер, Иден назначен министром иностранных дел Англии.

Парижские предложения совершенно похоронены

19 декабря в Английском парламенте состоялось обсуждение выработанного бывшим министром иностранных дел Англии Хором в министром иностранных дел Франции Лавалем плана разрешения итало-абиссинского конфликта, предусматривающего раздел Абиссинии в пользу Италии.

Заседание парламента открылось в чрезвычайно тяжелой обстановке. Когда глава правительства Балдуин вошел в парламент не было обычных знаков одобрения по его адресу. Балдуин был бледен, имел озабоченный вид.

Выступив в прениях Хор всячески пытался защищать выработанные в Париже вместе с Лавалем предложения. Резкой критикой политики правительства Абиссинском вопросе выступил также влиятельный депутат парламента Синклер.

Выступивший затем Балдуин признал ошибкой, что английское правительство утвердило действия Хора. Парижские предложения, сказал Балдуин, совершенно похоронены и английское правительство не собирается ни в коем случае предпринимать что либо для их воскрешения.

Большинством 390 голосов, против 165 голосов, Парламент принял резолюцию одобренную правительством. В ней говорится, что "всякие условия предложенные для разрешения итало-абиссинского конфликта должны быть прежде всего приемлемы для Лиги наций".

Награждение хлопководов

За трудовой героизм и успехи в деле поднятия урожайности по хлопку за превышение 100-400 процентов установленной урожайности по хлопку, Центральный Исполнительный комитет Союза ССР наградил орденом Ленина 96 передовых колхозников и колхозниц, давших с одного гектара свыше 30 центнеров американского или свыше 15 центнеров Египетского хлопка и сборщиц собравших свыше 100 килограммов хлопка в день. Орденом трудового красного знамени награждены 34 передовых колхозников и колхозниц.

Орденом "знак почета" награждены 78 передовых колхозников и колхозниц, давших с одного гектара не меньше 20 центнеров американского или 10 центнеров египетского хлопка, не меньше чем в два раза превысившие урожайность установленную по плану а также ударники совхозов колхозов, машино-тракторных станций и предприятий.

Распущенность и безответственность в бригаде ведут к прорыву

На Энгозерском лесопункте работают колхозники колхоза "Каллио" из дер. Булдыри Боярского сельсовета.

Колхозники имеют огромный опыт и навык в работе по лесозаготовке и вывозке, они могут показать лучшие образцы стыхановской работы в лесу, но показатели их работы не лучше, а даже хуже других привозных рабочих менее квалифицированных. Колхозники колхоза "Каллио" на заготовке дают только 4,5 фестметра на человека в день.

Позорные показатели объясняются прежде всего тем, что в бригаде колхоза нет достаточной дисциплины и борьбы за выполнение плана лесозаготовок. На день отдыха все работающие колхозники, 27 человек, уезжают с лесопункта домой в деревню. В этом конечно нет ничего плохого, но дело в том, что за счет этих поездок они прогуливают тратят очень много рабочего времени, так как накануне дня отдыха они уезжают слишком рано и воз-

вращаются после дня отдыха слишком поздно, а поэтому масса рабочего времени затрачивается не производителю.

Правление колхоза работой своих колхозников не интересуется, а бригадир Егоров дело пустяк на самотек и не чувствует никакой ответственности за выполнение взятых колхозом обязательств.

Распущенность и безответственность в бригаде приводит к позорному провалу с выполнением обязательств колхоза "Каллио".

До конца 5-го квартала остались считанные дни. Правлению колхоза "Каллио" необходимо дело выполнения взятых обязательств по заготовке и вывозке леса взять в твердые руки. Нужно помочь бригаде наладить работу и вместе с бригадиром поднять трудовую дисциплину и на основе социалистических стыхановских методов труда добиться выполнения не меньше 8 фестметров на человека в день по заготовке и 12 фестметров в день по вывозке.

Епишин.

Трест Карелгранит выполнил годовую программу

Трест Карелгранит выполнил досрочно годовую производственную программу на 100,2 процента.

Изготовлено продукции на 6874700 рублей (в неизменных ценах 1926-27 года) — на 915 тысяч рублей больше чем в прошлом году.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций по поселку ЛОУХИ на ЯНВАРЬ месяц 1936 года.

№ п/п.	Наименование форм работы	Какого числа проводятся	Ответственные за организацию и проведение
1	Дни отдыха.	5, 12, 19, 26.	
2	Партийный день.	9, 23.	Парторги РИК'а — Филин, НКВД — Ефремов, газетный работник — Иванов.
3	Учеба районного партийного актива.	10, 21, 30.	
4	Партийная учеба Кружки истории ВКП(б)	7, 13, 20, 27.	Пропагандисты РИК Крупин, НКВД Егоров.
5	Комсомольский день	14, 29.	Комсорги
6	Комсомольская учеба:		
	а) История ВКП(б)	2, 16, 28.	Пропагандисты
	б) Нач. комс. школа	3, 15, 25, 31.	
7	Профсоюзный день	9, 14.	Профорги
8	Добровольные общества	4, 18.	Пред. добровольных обществ
9	Революционные праздники и дополнительные выходные дни для учреждений работающих на семидневке.	1, 22.	

Секретарь Лоухского Райкома ВКП(б) Кайнулайнен

Ответственный редактор А. КРУПИН.

Тойво Антикайнен перед фашистским судом

Гельсингфорс 18 декабря. Вчера здесь в суде началось повторное слушание дела товарища Антикайнен.

Суд, как уже сообщалось составлен из тех же лиц, которые при первом слушании дела приговорили Антикайнен к пожизненной каторге.

На процессе присутствуют: известный шведский адвокат Рюдлинг, английский журналист Виггинс и корреспонденты английских газет "Манчестер Граднан" и "Дейли мейл".

Антикайнен заявил отвод председателю суда ввиду служебных злоупотреблений последнего при первом слушании дела. Протест Антикайнена был оставлен без удовлетворения. Прокурор заявил, что считает излишним вызов свидетелей и защиты проживающих в СССР.

Защитник Антикайнена просил суд отложить дело

на три месяца до вызова этих свидетелей из СССР. Эта просьба была удовлетворена: рассмотрение дела отложено до 9-го марта 1936 года. Суд изъявил согласие на вызов ряда свидетелей проживающих в СССР.

Финляндские газеты отмечают, что Антикайнен держал себя на заседании суда стойко и спокойно высмеивая заявление прокурора категорически опровергая всякие совершенно не обоснованные показания свидетелей обвиненных.

Как и во время первого разбирательства дела ни один из свидетелей обвиненных не мог прямо подтвердить выдвинутых против Антикайнена обвинений. В связи с неоднократной попыткой прокурора взять под сомнение необходимость вызова свидетелей из Советского Союза Антикайнен дал резкую отповедь измышлениям прокурора по адресу этих свидетелей.